

网易:

## 主动明确责任担当 推动数字文创产业发展

如今,国内各行各业的发展蒸蒸日上。在精神文明领域,我国数字文化建设同样呈现欣欣向荣的景象,其中网络游戏作为一种新兴载体,依托其独特的交互优势以及广泛的触达性,更是成为践行文化自信的排头兵。在参与文化共建的过程中,网易在省市互联网行业党委等机构的指导下,充分发挥党建引领作用,不断促进党建与业务深度融合,党建工作载体更加丰富更有特色,为推动数字文创产业蓬勃发展,做出了网易的探索实践。

■采写:新快报记者 李应华



■网易党委联合其他多个党支部共同开展建党百年专题党课活动,邀请广东省委党校教授党员干部职工上党课。

### 游戏内外联动传播正能量

“嫦娥飞天”的故事承载了中国人几千年的“飞天梦想”。从“神舟”飞天、“嫦娥”探月工程到如今的“天问一号”探秘火星,中国航天事业成就不断。伟大的事业孕育伟大的精神,大力弘扬中国航天精神,对于实现中华民族伟大复兴,无疑具有十分重要的意义。

以网络游戏为代表的数字化内容,是新时代传播正能量的载体之一。网易发挥产品社会属性的优势,以党建引领

业务工作,通过游戏内外的联动传播正能量,推动公司业务新发展。网易旗下的战术竞技手游《荒野行动》,让玩家通过游戏内外的联动将奋斗精神、探索精神得以薪火相传,也让家国情怀更自然地根植于大众心中。《荒野行动》推出“荒野太空·升空计划”“全服玩家共建火箭探索太空”等运营活动,以寓教于乐的形式让玩家切身体验太空探索的魅力。

而在游戏外,《荒野行动》作为“中

国天眼”第一个游戏“访客”,带领玩家近距离参观天眼,切身感受中国科学事业的不断发展与壮大。另外,自2020年12月,便携手中科院“中国科学报社”联合成功策划了两期联动活动。活动还特别邀请到中国科学院空天信息创新研究院研究员、北斗导航系统科学家徐颖担任一期联动的科学顾问,为活动提供科学知识建议。



■网易旗下《荒野行动》邀请中国科学院科学家担任顾问,在科普活动中提供科学知识建议。

### 以游戏为载体弘扬航天精神

如何从载体属性出发,弘扬中国航天精神中“知难而进、锲而不舍,勤于探索、勇于创新”的内涵,通过不同方面挖掘开发游戏产品呢?由中国青少年新媒体协会权威指导、网易研发的城建式沙盒手游《第九所》,便是根据我国从“两弹一星”到“载人航天”的重大科技项目发展史为背景而创作的,通过游戏化的语言,再现了老一辈爱国奉献、艰苦奋斗的感人故事,向青年一代

生动地传播了“无私奉献,艰苦奋斗”等正能量。

网易方面表示,展望未来,将以“把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来,把继承传统优秀文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去”为目标,借助数字化新载体等更多元的传播形式践行文化自信。



■网易党委组织党员志愿者参与天河区多个社区的核酸检测工作。

### 强化党建引领开展多种活动传递爱心

近年来,为全面加强党建对互联网行业的引领作用,网易党委多次组织相关活动。去年7月,网易党委联合天河科技园党委管辖的互联网企业党组织,以“1+N”党建模式,开展一系列党课,使党的工作与互联网企业发展互促互进、共同发展,推进天河互联网企业党建工作全面进步全面过硬。去年8月,网易党委天河街党工委联合举办主题党日活动,邀请了广州市国防教育讲师团的教授进行《中国武装力量》的专题授课。专题授课结束后,网易党委副书记对新人职党员提出做新时期敢于担当的共产党员要求。

除了开展党课以外,网易党委每年也组织多种献爱心活动,对接不同群体,为他们送上关怀。去年6月,网易党委参与了网信部门和广州市慈善会“点亮500微心愿”党建+公益活动,并以“微爱传递

拾忆童心”为主题开展线上线下联动,助力困境儿童实现微心愿。此前,网易党委曾联合广州互联网产业园党委前往连山壮族瑶族自治县开展主题党日活动,并为禾洞镇中心学校捐赠助学金及物资。另外,去年11月,网易党委组织党员志愿者前往云南腾冲希望小学开展主题支教活动。7名志愿者分别面向6个年级的114名学生开展了多门公益课程,并且向学校捐赠了价值3.3万元的教学物资、生活物资及爱心助学礼包。

去年,网易建立疫情防控基金1亿元,支援武汉一线抗疫工作,为广州市慈善会捐赠1000万元采购防护物资;联合白云区团委开展2020年“护苗”助学公益活动,联合花都区炭步镇开展“寒冬浓情暖童心,党旗飘扬践初心”党员进社区服务,为困境儿童捐赠学习用品和慰问品;

与天河区妇联联合开展“三八”妇女维权进社区活动,将法治宣传和维权服务送到广大妇女身边;为延安革命老区枣园小学捐赠学习用品等,参与公益捐赠近百万元。

今年,广州出现本土确诊病例后,网易党委迅速号召党员参与社区工作,组织一批党员志愿者参与天河区多个社区核酸检测的服务工作,进一步发扬党员先锋模范作用,践行企业品牌的社会责任,传递社会正能量。

### 多形式推动 党史学习全覆盖

开展学习党史教育,目的是注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志,明确方向,用党的光辉传统和优良作风坚定理想信念,凝聚力量,用党的实践创新和历史经验启迪智慧、砥砺品格。为贯彻落实广州市委、天河区委关于党史学习教育的相关要求,全覆盖、高质量推动党史学习教育在网易的各个办公区域,在建党百年来临之际,网易党委为让每一位党员时刻保持党员先锋模范作用,全体党员将建党历程放在“创业”场景里,以团队创业的角度不断思考创新。

自2021年3月起,网易党委依托内部通讯平台推出《党史打卡100篇》线上趣味答题活动,提高了党员学习党史的自觉性、互动性、趣味性。同时,将党史学习列入党员月度任务,在“易”党课学习系统上线中央党校网络课程《中共党史专题讲座》等系列课程,将党史学习贯穿全年。

此外,网易党委积极发挥广州市、天河区“两新”党建示范点的作用,启动“学党史践使命”党史专题大学习活动,联合宏太智慧谷、中长康达党支部邀请广东省委党校教授开展专题党课;市委组织部派驻网易党建指导员传授微党课;参与天河区2021年中共党史学习教育系列讲座、天河区“两新”组织党建研究会论坛,促进“两新”组织全体党员全面了解和正确认识党的历史,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,为区域经济社会高质量发展贡献天河“两新”力量。